

# 俄罗斯为巴沙尔提供庇护

## 多方呼吁实现叙利亚稳定和平

新华社北京12月9日电 综合新华社驻外记者报道：据塔斯社8日晚报道，巴沙尔·阿萨德及家人已抵达俄罗斯首都莫斯科。俄总统新闻秘书佩斯科夫9日表示，俄总统普京决定向他们提供庇护。多国政府及国际组织表示，叙利亚的未来应由叙人民决定，呼吁有关各方尽快寻求恢复秩序的政治解决方案。

佩斯科夫说，目前，在普京的正式日程中没有与巴沙尔·阿萨德举行会晤的计划。他还说，俄方正在与土耳其方面就叙利亚局势进行沟通。

叙利亚问题阿斯塔纳会谈叙反对派武装代表团团长艾哈迈德·托马9日对俄媒表示，叙反对派致力于根据联合国安理会第2254号决议建立独立的民主国家，希望与包括俄罗斯在内的各方建立基于相互尊重的合作关系。

联合国秘书长古特雷斯8日发表声明说，叙利亚的未来由叙利亚人民决定，联合国将与叙利亚人民共同致力于实现叙利亚稳定和平的未来。

联合国人权事务高级专员图尔克9日在记者会上呼吁叙利亚各方进行具有包容性的对话。人权高专办做好准备，支持叙利亚过渡进程。

欧盟9日发表声明说，维护叙利亚领土完整、尊重其主权独立、拒绝一切形式的极端主义至关重要，有关各方应避免进一步发生暴力事件。声明说，本着联合国安理会第2254号决议的精神，并按照叙利亚人民的意愿，现在比以往任何时候都更需要所有利益攸关方就关键问题进行包容性的、由叙利亚主导和拥有的对话，以确保有序、和平和包容的过渡。

伊朗总统佩泽希齐扬8日表示，应由叙利亚人民决定国家的未来，他呼吁叙社会各阶层展开对话以达成谅解。他还说，叙利亚的军事冲突和暴力应尽快结束。伊朗将继续同有关各方及联合国展开磋商，推动局势向稳，维护地区稳定与安全。

伊拉克政府发言人阿瓦迪8日发表声明说，必须尊重全体叙利亚人民

的意愿，并强调叙利亚的安全、领土完整和独立对伊拉克及整个地区的稳定至关重要。

卡塔尔首相顾问兼外交部发言人安萨里8日说，卡塔尔密切关注叙利亚局势，敦促各方遵守国际人道法，共同努力实现有利于叙利亚人民利益、促进地区稳定的和平政治过渡。

土耳其外长费丹9日表示，土耳其愿为叙重建提供支持，“我们一贯主张通过国际共识来确保叙利亚的和平与稳定”。此外，土耳其将继续努力帮助其收容的叙利亚难民“安全、自愿”返回家园。

英国首相斯塔默在社交媒体上表示，当前的叙利亚需要政治解决方案以恢复和平与稳定。英方正与该地区伙伴进行对话，密切关注局势发展，同时呼吁有关各方保护平民，确保基本援助能够惠及最脆弱的人群。

法国看守政府外交部长让-诺埃尔·巴罗9日表示，巴沙尔·阿萨德的下台是“历史性的剧变”，叙利亚人民现在必须把命运掌握在自己手中。巴罗

说，法国支持具有包容性、尊重男女权利的政治过渡进程，“使叙利亚能够走上公正、和平、可持续发展的和平之路”。他强调，在当前局势下，“不能给恐怖主义和极端主义留下任何空间”。

捷克、挪威、希腊、塞浦路斯等国表示，当务之急是确保叙利亚和平，并根据联合国安理会第2254号决议寻求政治解决方案。

美国中央司令部8日说，美军当天对极端组织“伊斯兰国”在叙利亚境内的70多个目标发动了空袭，旨在防止其利用叙局势动荡死灰复燃。美国总统拜登表示，美国政府在叙政府过渡阶段支持约旦、黎巴嫩、伊拉克和以色列等叙邻国抵御潜在安全威胁，并将持续打击“伊斯兰国”，防止其卷土重来。

另据《今日以色列报》报道，以色列国防部长卡茨已下令以军完全控制以色列和叙利亚之间的缓冲区。以外长萨尔表示，以军在叙利亚的存在是“有限的、临时的”，旨在确保叙利亚局势动荡期间以色列的安全。

## 以色列大举空袭叙利亚

### 趁机开辟“第四战线”

以色列军队8日空袭叙利亚数十个军事目标，炸毁以方担心可能落入“敌对势力”之手的叙政府军遗留武器装备，并自1974年以来首次进占戈兰高地缓冲区。

叙利亚局势骤变，以色列一面声称不会干涉叙内政，一面谋划加强对戈兰高地的控制。以军总参谋长赫齐·哈莱维8日说，以军在叙利亚开辟“第四条战线”。



这是12月8日在以色列占领的戈兰高地拍摄的以军部队。 新华社发

### 高强度轰炸

《以色列时报》报道，以色列战机8日轰炸叙利亚全国范围内数十个目标。一名以色列国防部消息人士说，空袭“强度非常高”，主要摧毁“战略性武器”。

这名消息人士说，以军打击存放先进导弹的仓库、防空系统和武器生产设施。据一些叙利亚反对派媒体报道，以军7日晚至8日晨还空袭一座“化学武器工厂”。

路透社以两名地区国家的安全部门人士为消息源报道，以军8日轰炸叙利亚西南部至少7个目标，包括苏韦达市以北一座叙政府军基地。

这两名消息人士说，以军8日还空袭叙首都大马士革迈宰空军基

地。社交媒体上流传的照片和视频显示，该基地遭到猛烈轰炸。

当天晚些时候，以军对大马士革发起又一波空袭，轰炸至少三个目标，包括一个安全机构和一处政府研究中心。以色列曾称，这处安全机构被用于研制导弹。

### 进占缓冲区

以色列空军8日出动精锐的“翠鸟”突击队，占领位于戈兰高地的赫尔蒙山叙利亚一侧，其间未遇抵抗。那里距离戈兰高地以色列占领区大约10公里。社交媒体照片显示，以军士兵在山顶插上以色列国旗。

以总理本雅明·内塔尼亚胡当天视察戈兰高地以色列占领区时

说，1974年以色列同叙利亚签订的两军脱离接触协议已经“崩溃”，他命令以军进入缓冲区，以防止“敌对势力”占领。

以军称，以军进入缓冲区经过了与联合国脱离接触观察员部队的协调，后者继续驻守其位于缓冲区的哨所。《以色列时报》报道，叙反对派武装人员上周末出现在缓冲区内，试图袭击联合国观察员部队一处哨所，被以军开炮驱退。

以军当天开始在缓冲区内的库奈特拉等5座叙利亚村庄实施宵禁，要求居民待在家里，不得外出，等待进一步通知。

### “第四条战线”

美国阿克西奥斯新闻网报道，就以军进占戈兰高地缓冲区，以方事先通知美国政府，称此举是为防御，是针对叙利亚当下混乱状况的“临时措施”。

以色列军方在公开声明中虽然强调这是“临时措施”，却同时表示，在叙利亚局势变得明朗前，以军可能在缓冲区部署较长一段时间。

据以色列公共广播公司8日援引一名知情人士消息报道，内塔尼亚胡政府正考虑加强以色列对戈兰高地的进一步控制，先下手为强。以军参谋长哈莱维8日在视察新征募的部队时说，以军地面部队眼下“在四条战线”行动，分别部署在巴勒斯坦约旦河西岸、加沙地带、黎巴嫩和叙利亚。

伊朗总统马苏德·佩泽希齐扬8日谴责以色列进占戈兰高地缓冲区侵犯叙利亚领土完整。针对以色列“错误利用”当前局势搞进一步扩张，他呼吁叙利亚各方以及中东邻国保持警惕。 据新华社电

### 叙反对派授权穆罕默德·巴希尔组建过渡政府

新华社大马士革12月9日电 (记者 冀泽 段敏夫)据亲叙利亚反对派媒体9日报道，反对派授权“叙利亚救国政府”的穆罕默德·巴希尔组建叙利亚过渡政府。

公开资料显示，“叙利亚救国政府”在叙反对派武装“解放叙利亚”联盟(又译“沙姆解放组织”)的支持下于2017年成立，穆罕默德·巴希尔自今年年初起担任“叙利亚救国政府”总理。“解放叙利亚”联盟被认为是此次击败叙利亚政府军的主力之一。

### 美国或取消对“沙姆解放组织”的恐怖组织认定

新华社华盛顿12月9日电 (记者 邓仙来)美国政府一名匿名高级官员8日向媒体表示，美国政府不排除将叙利亚“沙姆解放组织”从美国认定的恐怖组织名单中移除，以便与其建立更密切的联系。

这名官员8日在美国国家安全委员会组织的媒体吹风会上表示，美方在与包括“沙姆解放组织”在内的多个叙反对派武装接触过程中会“根据实际情况，本着谨慎和务实态度，作出明智决定”。该官员说，“沙姆解放组织”是叙政府过渡进程的重要组成部分，在符合美国利益的前提下，美政府有意以适当方式与其接触。

美国政府2018年将“沙姆解放组织”认定为恐怖组织。